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Виборчий рух в Галичині.
До наших вістей про виборчий рух в Га

личині додаємо нові, аби буковиньскі Русини ма
ли з них науку і знали, як в Галичині вміють 
селяни боронити свого права.

Подаємо перше голоси нїмецких ґазег, що 
они пишуть про ті вибори. — Антісемітский 
ВеиізсЬез УоІкзЬІаП помістив статго „Галицкі 
вибори“, де так сказано: „Борба виборча веде 
ся в Галичині сим разом з більшою енерґією і 
нанруженєм сили, як давнїйшими роками. Розу
міє ся. поки-що годі тепер нередсказувати, як 
випаде остаточний результат, але все таки мож
на зазначити ситуацию бодай.в головних чер
гах. До того треба віддільно трактувати західну 
Галичину від всхідної, бо обставини уложили ся 
відмінно в обох частях краю за-для національних 
різниць. В західній Галичині, замешканій пере
важно Поляками і жидами, вирівняли -ся різниці 
партийні в часі нослїдної сесиї сеймової, а бор- 
ба і акция ведуть ся лиш о число мандатів, яке 
кождій з тих иартий має припасти. Лише со- 
циял-демократи і Стояловцї не входять, так ска
зати би в рахубу, але се легко пояснити тич, що 
ті обі партиї можуть числити лиш на меншосте.

„У всхідній Галичині відносини уложили 
ся цілком інакше. Тут порозуміли ся між собою 
і подали собі руку також такі елементи, котрі в 
західній Галичині поборюють ся. Спільний о- 
клик тут : „против оіщзрцийяих Русинів44 — і 
під тим окликом ведуть борбу як станьчики 
так і сопиял-демократи, а жиди підпирають ті 
обі партиї в борбі протав Русинів та суть не
мов огнивом між станьчиками а социял-демокра- 
тами. Борба, яку ті три „браги44 розвели про
тив Русинів, є дуже „весела44 і поучаюча. Стань
чики стоять на чолі і дають провід, при чім по
літичні вдасте помагають їм всїми средствами... 
Орґан ІПомер Ісраиля „Оег Ізгаеііі44 видав своїм 
землякам як найострійгаий приказ, голосувати в

1-й аж до ІУ-ої куриї на нольских кандидатів, 
а в У-ій куриї на социял-демократів. Иньшими 
словами : в перших чотирох куриях мають жиди 
просто голосувати на Поляків, а в У-ій при по
мочи социял-демократів відтягнути Русинам еле
мент опозиційний та розбивши в сей спосіб опо- 
зицию, посередно дономочи нольским кандидатам 
до нобіди. Але що в деяких округах Русини все 
таки могли би числити на успіх, то вишукано 
деяких руских мамелюків з Фракциї Барвіньского 
і їм приказано кандидувати против оігозицийних 
Русинів... (Погляд сей о стілько Фальшивий, що 
католицкий Союз рішив ся у вибори не мішати 
ся, отже не підпирає ні Барвіньского ні взагалі 
нікого; відтак не розуміє Німець консолїдациї 
народовско-москвоФІльекої і не знає того, що на
віть Барвіньский і коми, ласку у Поляків стра
тили. —- Ред.) Дальше каже І). УоІккЬІаіі: „Си
туацій не потребує близіного пояснена. Лиш 
одно треба піднести, що політичні орґани також 
і сим разом поступають против населеня — ла
гідно кажучи — некоректно. Рускі ґазети пере
повнені вістями про незаконносте, яких допуска
ють ся иубличні орґани при виборах, а в трех 
місцевостях прийшло навіть до насильств ! І кож- 
дий день приносить зі всхідної Галичини нові 
вісти про кроваві сцени та придавлюване їх си
лою оружною.

Відтак розповівши про події в Комарні, 
Вікторові і Чернїєві, автор статі кінчить, що як 
там і випадуть вибори для Русинів, то се річ 
певна, що „Русини супроти всіх тих мір звер
нених против себе не будуть відноситись пасив
но, без оборони44. Отже нотує, що Русини заду
мали залежите у Львові бюро кореспонденций- 
не, щоби для оборони руского народу сполучити 
всхідну Галичину з публичною оиінїєю Заходу, 
— а також оснувати руску часописе для народу 
з виразним антисемітским напрямом.

❖

А знов N. її. Ргеззе, по досить довгім мов
чанні, так пише :

„З Галичини доносять про події, котрі на
віть в тій славній з своїх виборчих специяль- 
ностий провінція вже не можуть уважати ся 
звичайними. Б многих місцевостях при ирави- 
борах з загальної куриї прийшло до поважних 
заколотів, за-для котрих му сіла вмішати ся сила 
оружна і наступили громадні арештована. Спра- 
возданя нольских ґазет складають вину тих за
колотів на підбурюване сїльского населеня, а в 
деяких случаях роблять руских сьвящеників ви- 
новниками тих забурень. З досьвіду, який була, 
нагода винести з дотеперішних галицких вибо
рів, треба ті всі польскі донесена иринимати з 
великою осторожностию. Не виключене бодай пі- 
дозрінє, що ті ексцеси могли би представляти ся 
пожалована гідною і противзаконною обороною 
против незаконних впливів виборчих і ітреснй. 
Увязненя перед і в часі виборів в Галичині, 
щоби тероризувати, лучали ся там чейже вже 
нераз. На кождий спосіб новий парламент пере- 
няв би вдячну для себе задачу, коли би зробив 
вибори галицкі предметом парламентарного до- 
ходженя та схотів дещо розяснити ті відносини, 
котрі „автономія44 і польска мова урядова закри
ли досить густою мракою44.

*
Так пишуть Німці про ті галицкі вибори. 

А они справді виглядають аж страшно. Після 
обчислена одної львівскої ґазети до кия 5-го 
марця перед правиборами і підчас того у б и т о :  
в Чернїєві 2 людий, в Сколім 2, в .Стоянцях 1.

Р а н е н о :  у Вікторові 4. в Чернїєві 5, в 
Мужидовичах 1, в Опольску 1, в Сколім 6, в 
Стоянцях 6.

А р е ш т о в а н о :  в Мацьковйчах 2, в Му- 
жиловичах 1, в Семигинові 7, в Блиіциводах 2, 
в Куликові 17, в Купині 7, в Деревні 11, в Ва- 
ряжи 15, в Березовицї 33. в Незвисках 5, в Пе
ремінили 15, в Баличах около 100, в Комарні 
около 200, в Стрию около 40, в Волині 4, у 
Фільварках 1, в Старих Бродах 3, в Нижанко- 
вичах 3, в Увислї 4, в Опольску 2, у Волсвинї

ЗАЛЇСЄ.
Повість

О С И  II А М А К О Б Е Я.

( Дальше).

Славко дивив ся на вдову і усьміхав 
ся незначно.

-— Не біііте ся, — каже —  буде і з ва
шого Петра гіан, більший, як з мене.

— Все-ж 1ЦО сьвяіценик, то не про
фесор. Возьміть от нашого професора,' а свого 
тата...

—  Т оне так, матусю; Петро ваш буде 
професором у високій школї, в латиньскііі, 
що єї ґімназиєю називають, в такій, як він 
сам до- неї ходив у Львові —- поясняв 
Славко. — Там він і більшу платню буде 
мати і пошанівок більший — паном буде!

— Дав би то Бог! — зітхнула вдова. 
— Дай же, Боже, вам, паничу, доброго здо- 
рорля і доброї долї, що ви мене потїшили. 
Чую через люди, що ви жените с я ? —-до
дала она тихше і довірочно, як добра по
радниця.

Славко зі страхом глянув на Доро- 
шиху.

— Женїть ся, паничу,— радила вдова 
— аби й ви мали потїху і ваші тато і мама. 
Не кай ся рано встати, а молодо оженити ся...

Славко зовсім не знав, що на те від
повісти, але вдова й не ждала на відпо
відь, тілько погіращала ся зараз і вдово
лена пішла до дому, від часу до часу огля
даючи шматочку з грішми.

„Не кай ся рано встати, а молодо оже
нити ся“... повтаряв собі Славко в думці 
слова вдови і усьміхав ся глумливо. І всї 
они, селяни, справді рано встають і вже що 
найскорше роблять, то женять ся, але чи 
відтак не кають ся, то ще питане —  ду
мав собі Славко, але тут і нагадав собі 
характеристичну сьміховинку про одного се
лянина, котрий жалував пана, що у того 
було тілько троє дїтий, коли тимчасом у него 
було аж девятеро. Дїти, то селяньский ка
пітал... був може колись, але вже тепер не 
є. На малесеньких ґрунтах сидять они, ті 
дїти заможних колись батьків, і ледви ди
хають, не жиють, тілько животіють. А що 
іі они не кають ся молодо женити ся, не 
маючи нічого в руках, то повстає отупілий 
з біди пролєтарият сїльокиіі, зовсім відмін
ний від міского, материял маііже до нічого

неспосібний, хиба до дальшого тупого, без
душного житя.

Говорили, що в Залїсю, вже по зне- 
сеню панщини, було богачів не мало. А де 
они тепер? Де перше жив ґазда вигідно 
на двайцятьох морґах поля, там тепер бі
дує ціла громада єго дїтий і внуків. Остала 
ся ще богачамн лише родина війта Кости- 
шина, правдива аристократия залїська, ко
тра свою материяльну незалежність дає від
чувати своїм біднїйшим сусідам не гірше 
славної аристократи! по сїльских дворах.

Нагадавши собі ту сїльску аристокра
тик), Славко дуже значучо похитав голо
вою і енерґічно вдарив палицею по придо- 
рожних бодяках. „Не кап ся рано встати44... 
прийшла єму знов вдовина рада на думку, 
але він гнеть убив сю пословицю иньшою: 

Добрий кожух, та не на мене шитий...
Але чому не на мене шитий?... Він аж за
кусив зуби, коли нагадав собі Стефку, і за 
думками про неї забув про всіх бідаків 
і богачів Залїся. Чим більше старав ся не 
думати про неї, тим виразнїйше бачив єї 
перед собою, красну і милу, не дуже вправдї 
„поетичну,44 але проте таку, що кождому 
могла би „закрутити голову.44

Ішов селом без цїли і дуже рад був,



2

6, в Тернополи 1 сьвяіценника, разом 479 осіб. 
І то певно не всі іце зраховані, бо годі дізнати 
ся про всі арештована. З причини иравиборів 
войско стоїть в Калупіи, Стоянцях, Чернїеві, 
Баличи, Сколім, Угнові, Березовици, Залїсі», Га- 
личи, Гусятині, Комарні і Маґерові.

*

Члени краевого руского комітету виборчого, 
з’їхавши ся 2. марта до Львова для аиробати 
кандидатур, вислали до намісника, кн. СанГуш- 
ка, денутацию, зложену з десяти осіб під про
водом н. Романчука. В імени депутициї промав- 
ляв її. Романчук, жалуючи ся на противзаконно- 
сти і всякі надужитя правиборчі в широко зало- 
женій річи. Намісник приняв денутацию дуже 
ласкаво але і рішучо. Він перебив довгі виводи 
бесідника і заявив, іцо ему так само лежить на 
души добро народу руского як і депутатам. Він 
рад би, щоби нарід руский мав численну і до
стойну репрезентацию в раді державній. Він 
жеж сам походить з роду руского. О провокаци- 
ях яких-небудь, про котрі видко згадав п. Ро
манчук в своїй альокуциї, нема і бесіди. Але 
правительство мусить енерґічно подбати о те, 
щоби вибори перевели ся свобідно, б е з  т е р о 
р и з м у  з н ія к о ї  с т о р о н и . Жандарми і вііі- 
ско мають наказ удержувати всюди лад і спи
няти розрухи. Колиж другі члени депутациї ста
ли відтак п. намісникови де-що розказувати з 
потрібних пригід правиборчих, кн. Санґушко 
відослав їх до президияльного радника, п. Мавт- 
нера, з порученем, щоби свої жалі представили 
там письменно. Депутация удала ся відтак до 
бюра п. Мавтнера, але не всі члени мали охоту 
зізнавати се до протоколу, що їх боліло. Они 
нарадили ся тихцем на скорости і заявили н. 
Мавтнерови, що жалоби свої подадуть на письмі. 
Лише о. Давидяк і два селяни подиктували де
що до протоколу, межи иньшими і то, що в 
Станіславові жиди змовили ся і не хотіли від
ступити льокалю на збори передвиборчі. „Д4ло“ 
подає, що б. пос. Гурик розказав з двома селя- 
вами, яко наочними сьвідками кровавої пригоди 
в Чернїеві, про деякі обставини тої пригоди.

Польскі часописи в Галичині виявили тепер 
як не можна лучше свою ненависть до Русинів, 
навіть до таких, як н. Барвіяьский що бажав з 
ними мирнїйшого житя. Очивидна річ, сеї науки 
Русини не забудуть. Але що гірше ще, кроваві 
події, котрих вину можуть собі приписати лиш 
ті, що надуживають власти, приписують Поляки 
Русинам. Діьло на то каже: „Щасливою рукою 
кинено посів лиха. Заговорено в праві нольскій 
про руский тероризм виборчий а головним ви- 
новником зроблено руске духовеньство. В пів-

коли при кориімі стрітив знайомого уряд
ника люстратора з виділу повітового.

—  Як ся маєте, пане Дзюбиньскиії! 
—  привитав ся з ним скоренько, так як 
би бажав розмовою з ним прогнати чим- 
скорше навісні думки про Стефку. —  Щ о 
стало ся, що ви заїхали до Залїся?

—  Я з  орудкою, -— відповів тоії — 
оглянути шкоду; виділ краєвий призначив 
запомоги для потерпівших сіл.

—  Значить: до війта маєте орудку ?
— І до війта і в село мушу піти, і до 

двора.
—  Чому-ж ви до коршми цаїхали, а не 

до нас ? Ви-ж з батьком знайомі ? Всту
піть хоч на хвилину! Батько готов гні
вати ся.

Дзюбиньский не довго дав ся намов
ляти; оба сіли на візок і заїхали на при- 
ходство. Завдало се трохи клопоту бабусі 
Клявдзї, але она гнеть собі порадила в той 
спосіб, що качці зробила смерть, а гостеви 
потіху. Дзюбиньский побув у сьвященика 
кілька годин. Розповідав, що громада ді
стане 300 зр. запомоги; привіз кілька но-

урядових комунїкатах „Сга8-у“ попробовано ки
нути се гасло а ціла праса польска підняла єго 
з вдоволенем і якоюсь пекельною радостию. Не 
наведено Фактів, а пісоньку сьпіває ся при за
гальних оплесках. Мабуть задумано тим спосо
бом відвернути загальну увагу і закрити корінь 
лиха. Безвстидність деяких орґанів доходить 
під тим взглядом до крайности. Дїяльнїйших 
патріотів сьвяіцеників, що осьвічують нарід на 
публичних зборах, називає ся моральними мото
рами побоїв. 1 все те принимає ся зі спокоєм, а 
лихі люди затирають руки, бо надїють ся з того 
посіву обильних плодів.“

*

Коли можна взагалі тішити ся якою мо
ральною нобідою при виборах, то н ай  чи с т ій 
ц і у моральну побіду можна нередвидїти у га- 
лицких руских радикалів.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 6-го марта 1897.

Теперішня сесия буковиньского сонму 
покінчить ся в понеділок дня 8-го марця 1897.

З черновецкого університету. Ново- 
іменований учитель церковного права про®. Гер- 
ман буде мав відчити вже в тім семестрі. — 
Про®, др. Гавке, що подорожував , через рік в 
научних цілях буде читати в літнім семестрі 
про право державне. — Про®, др. Волан буде 
мав ряд викладів з судової медицини. — Літний 
семестер зачинає ся дня 8-го марця.

До виборців з 4-ої куриї. Нині отри
мали ми від кільканайцять виборців серетского 
повіту відомість ба й картки до голосованя, з 
котрих видно, що староство видавало картки 
виповнені іменем волоокого кандидата, д-ра 
Юрія П о п о в и ч а  і то так, що скривлене 
ніяк не можливе. Нових карток незаписаних 
не хотіло староство видати, через що сьвідомі 
виборці Русини не голосували, бо не могли від
дати свого голосу на д-ра Стоцкого, а багато 
виборців знов віддало по неволі свій голос на 
волоокого кандидата. Звергаємо увагу виборців 
з 4-ої куриї на сі штучки виборчі, .щоби жадали 
чистих карток до голосованя в старостві, а 
колиб їм не дали, то у комісій виборчої а коли-б 
і се не помогло, то аби сказали записати сю 
кривду до протоколу виборчого. На коли-б 
і се не зроблено то най возьмуть собі сьвідків

вин зі Львова і довший час підтримував 
розмову про холеру, а то при нагоді зеле
ної салати, яку подано до качки на обід. 
Казав, що поодиноких випадків холери бу
ває досить богато і він, хоч як нежона
тий не дуже цінить своє житє, але на свій 
зіпсований по реставрациях жолудок таки 
тепер уважає, якось боїть ся. Іменно ко
місій санітарні, розпорядженя властий, пре- 
ріжні розправи о причинах холери, грізні, 
хоч може й пересадні вісти, друковані по 
часописах, все те заставляє єго зовсім не 
маловажити собі бодай декотрих рад лі
каревих і він справді тепер став дуже не
довіряти огіркам, воді, овочам і иньшіії по
живі, що має погану прикмету псувати жо
лудок.

Бабуся Клявдзя нагадала собі притім 
кілька давнїйших холєр і запевняла, що 
понад чісник і горівку ліпших ліків на хо
леру нема. Звернула при тім увагу сина 
на те, що не шкодило би на випадок мати 
кілька фляшок міцної горівки в шафі;, чі
сник она вже має. Впрочім, казала, раз 
курці смерть; коли Бог судив чоловіковії 
вмерти, то від чого-будь мусить померти. 
Своєю дорогою треба уважати —  і тому

на сю кривду і най не голосують або най від
дадуть картку із замазаним іменим немилого їм 
кандидата. О всяких надужитях виборчих проси
мо нам донести, в наглячій потребі навіть, теле
графічно. Памятайте, панове виборці, що1 кож- 
дий голос, який відпаде Волянови та ГорМу- 
закому, вийде на користь і честь руского на
роду.

Ш евченкове сьвято у Львові в намить 
36. роковин смерти великого Генія відлежене з 
причини виборів на день 17-го марця.

Ясні Зорі. Зоря друкує тепер драму Т. 
Грінченка : „Я с н і з о р і“. В тій драмі жінка 
баші вбирає в себе очи всіх, бо така она гарна: 
хто на неї дивить ся, той і очий не відведе. 
На жаль запримітимо авторовії і публицї, що 
все те річ не можлива. На сході жінки ходять 
в густих серпанках (вуальках) і жаден мужчина 
не може побачити їх обличя. А. К.

Також спростоване. Кс. Пйотровский 
із Садаґури прислав нам латиньским абецадлом 
написану етатіо, котру назвав „спростованєм“. 
Ось головні точки єго : Кс. Пйотровский пише, 
що він не є нольонізатором або агітатором, ли
ше парохом п о л ь с к о і парохії котрої не по
требував польонїзувати; тілько стеречи, щоби 
єї по руечено. Супроти того вкажемо на Факт, 
що не тілько в СадаГурі і околици, були й є 
але навіть в єго ііоіьскій „депутациї11 були чле
ни, що не вміють по ііольски.

Далі простує кс. ГІ., що він не яко польо- 
нїзатор, а яко член ради шкільної місцевої жа
дав від п. ІНоргаа, аби записав дітей мову поли
ску замісць рускої. Кс. II. не знає мабуть, що 
ніякий член ради шкільної місцевої не має пра
ва що небудь чинити в справах шкільних с а м, 
а тілько цілі рада. Отже титул під яким дїлав 
кс. II., остане ся доти, доки не покаже слідство 
неправне ностунованє п. ІНорша, таким, на 
який заслугуе кс. 11., а то іюльонїзатора.

Далі „простує11 кс. П.. що він не яко агі
татор вислав денутацию, а яка „легальний за
ступник в річах шкільних.11 На те скажемо кс., 
П., що він є тільки легальний заступник р и м. 
к а т . в і р о і с п о в і д а н я  в раді шкільній мі
сцевій. Кс. П. признає далі, що дав ученпкови 
НаГроцкому „Фрику“, але не за полиску мову, 
котру вміє добре (?), але хиба з причини иред- 
метової.11 Є однак сьвідки, котрі можуть доказа
ти, що „легальний11 кс. II. побив „нелегально11 
хлопця за руску мову. Кс. II. пише далі, що 
він заказує своїм парохіянам зносити ся з тими 
всіма, що з причини „ с в о є ї11 віри і „ с в о їх 11 мо
ральних звичаїв можуть католикам бути з а р а 
зо ю .11 Мег’з §1аиЬі, ітігіі 8ЄІІД

зараз заборонила наймолодшим внучкам їсти 
зелені ще порічки і аґрест.

Вже сполудня вибрав ся Дзюбиньский 
із Славком до війта. Но дорозі стрітили 
якогось хлопця, що зза пазухи винимав зе
лені яблока і їв їх з великим смаком, не 
зважаючи на можливі наслідки того. Оба 
усьміхнули ся і порадили хлопцеви, не їсти 
яблок, Хлопець послухав, при панах не їв, 
але скоро тілько ті відійшли, заїдав дальше 
зі смаком.

Хата війта Юрка Костишина була до
сить простора; недалеко неї розлила ся ши
рока гноївка, а в ній велика безрога з кіль
кома поросятами, перевернувши на бік, 
гріла ся до сонця, прижмуривши очи. Хатні 
двері були отворені і видко було, як кури 
з еїний входили собі свобідно до комнати, 
а звідтам вертали назад до еїний.

(Дальше буде).
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Вкінци пише кс. П., що він не заказував 
молити ся по руски, а казав тілько, що „хто 
молить ся мовою, котрої сам не розуміє, то Бог 
і єго не розуміє і не дасть ему нїчо/ На доказ 
сега мабуть силує кс. П. всїх своїх парохіян, 
межи котрими є, як загально відомо, і Русини 
молити ся по — полиски.

Подавши так суть „спростована" кс. П. 
констатуємо Факт, що він сам признає ся до 
того, що ми ему закинули, т. є. до аґітаторства 
польонїзарорского; бо ріжні титули, під які 
окриває кс. П. свою аґітацию, не „лєґальні“ і 
не зміняють Факту, що він свою мішану що-до 
мови парохію уважає за чисто польску, з чого 
виходить ясно, що він старає ся о польонїзан.ию 
рим. кат. Русинів, (^иоі егаї сіетонзігашіиш. 
Чи й кілько зрусчив п. ІНорш Поляків, викаже 
слідство, а з него вийде й те. чи наші ін
формація, чи спростована кс. II. слушні. На 
остаток мусимо ще додати, що після ноновної 
інтерпретациї представителя правительства в сей
мі бук., мають управителі' шкіл констатувати, 
якою мовою говорять діти Фактично докладно; 
покаже ся проте і в Садаґурі, як ученики кс. 
П. говорять ліпше, чи по руски, ЧИ ПО ПОЛЬСКИ ; 
отже чи п. Шорні заходить ся коло „гизгсаепіа 
роіккісії/ чи кс. II. коло „роїзасгепіа гнзкісЬ 
ІІ2ІЄСІ.“

Мала причина викликала для старости з 
Підгорець ґра®а Станіслава Старженьского дуже 
сумні наслідки. При обіді у радника Лясоцкого 
встав ґраф на хвильку з крісла, а служачий від
сунув через неувагу крісло. Сідаючи упав ґра® 
на землю так нещасливо, що зломив собі ребро 
і лежить тепер тяжко хорий. Приняв уже навіть 
сьв. тайни на смерть.

Ш тучка імиресарія. Кождий „артист11, 
що виступає публично, має такого чоловіка, що 
полагоджує всї приготована до єго виступу. Мав 
такого імпресария і иомерший недавно славний 
линоскок Бльондин, а що се був штудерний ім
пресаріо, доказує опис его одної штучки, поли
шений в памятнику померщого Бльондина. Одно
го дня — пише — я був власне в Новім Норку 
і на немале своє здивоване вичитав в ранїшиих 
дневниках, що я, „славний Бльондин“ мав упа
сти, переходячи на линві понад водопад Ніяґари 
і згинути страшною смертню у филях ріки. Ро
зуміє ся, що я насьміяв ся до розпуку з приви
ду репортера. Бечером зросло моє здивоване ще 
більше; в вечірних дневниках я вичитав подріб- 
ний опис приготовлені, до мого похорону, що 
мав відбути ся завтра. Ну — подумав- я собі — 
мусиш подивити ся на свій власний похорон. І 
дійсно на другий день о назначеній репортера
ми годині заїздить перед мій дім караван, за
пряжений шістьма парадними сивими кіньми. 
Тисячна товпа громадить ся перед моїми вікна
ми а зі всіх дахів на улицї повівають жалобні 
хоругви. Я не хотів вірити, щоби все те, що я 
бачив було правдою, а не сном. Нараз вбігає до 
мого покою мій імпресаріо і навіть не поздоро
вивши мене, спішить до вікна, отвирає єго і кли
че до товии: „Панове і п ан і!“ — в одній хвилі 
стало тихо на улици, думали може, що то поча
ток похоронної бесіди — „в тій хвилі я переко
нав ся з великою радостию, що пан Бльондин 
жиє і такий здоров, та моцний, що вже в субо
ту 13. с. м. перейде знов по линві понад водо
пад Ніяґари. Вступ по доларі і по пів долара — 
білети можна вже тепер дістати в такім а та
кім бюрі.“ Не потребую додавати, що всі білє- 
ди розійшли ся, а я мусів ще раз переходити 
водопад Ніяґари, хотяй мені навіть і не снило 
ся про те.

Весїле з перешкодами. Б Бутомі в Го
рішнім Шлезку задержав перед самим виїздом 
панну молоду судовий коморник і обложив ареш
том сукню. Весільні гості зложили ся і викупи
ти сукню а дальше пішло вже весїле без пере
шкоди!

Чудний зять. При списі людности в 
Варшаві подибав один з рахмістрів семю, яких 
мало. Один Фабричний котляр, вдовець по трох 
жінках держить при собі всі три тещі, і дохо
дить з ними до ладу. Що дивнїйше, тещі жиють 
і межи собою у великій згоді і всі три розпа- 
давдть ся над своїм зятиком. Сусіди потверджа- 
ють, що вся родина дуже спокійна і примірна. 
Се вже правдиве чудо!

Величезні сиїги упали нослїдними часа
ми на росийскім Поділю. В місточку Шаргородї 
сніг позасинував так хати, що сусіди мусїли де
яких мешканців відкопувати, аби їх охоронити 
від голодної смерти. Дороги на Поділю і в су
сідній Бесарабії так занесені снігами, що годі 
ними їздити. Богато подорожних, котрих захопи
ла метелиця в дорозі, позамерзало. Чи можна 
вірити і у нас весні, що вже до тепер злизала 
сніги з піль і розкувала ріки з ледів ?

В Коломиї залила повінь- низше положені 
части міста, нідмулила кільканайцять домів, за
валила кілька і наробила богато иньшої шкоди, 
як приміром в маґазинї соли, де розтопила і за
брала соли на 1000 зр.

Щ еплепе свиний наказало угорске міні
стерство рільництва всім рільничим товариствам, 
щоби випробувати винайдений в угорскім бакте- 
ріольоґічнім інституті спосіб против зарази 
безрог.

Дорогі ученики. На курсах висшої аґро- 
номічної школи в Дублонах коло Львова є тепер 
всего на всего нять учеників, між тим як про
фесорів і асистентів є в тій школі двацять. Т а
ке поражаючо мале число учеників можна пояс
нити собі тим, що ученики першого і другого 
року, що удержували ся власним коштом, поки
нули школу. В наслідок того Галичина платить 
за удержане одного ученика в висшій школі 
господарскій в Дублонах 21.000 зр. річно. Се 
навіть на „польску господарку“ за богато !

Дивоглядні уродини. Перед двома міся
цями повила одна селянка в Познаньщині дів
чинку, котра мала голову з двома лицями, уста 
і носи були на обох лицях, а двоє очий мала 
дитина по боках напротив одної лише пари 
уший. Ціле тіло дитини до пояса було покрите 
волосєм, від иояса-ж було таке як у иньших дї- 
тий. Дівчинка прийшла на сьвіт жива, але по
мерла вскорі но охрещеню. — А знов в селі 
Марковій коло Каньчуги породила господиня 
Цвенарова хлопця ; хлопець той в тиждень по
мер. Маги здорова була на похороні сина, а 
другого дня по похороні породила знов хлопця, 
котрий є здоров та й мати здорова.

Ш айка отруйнича. За кілька днів відбу
де ся в Годмезе-Вашагрелі на Угорщині розпра
ва против шайки отруйничої. З вирахованєм і 
безсердечно зводили зі сьвіта діти своїх роди
чів і родину а жінки чоловіків, щоби дістати за 
них асекурацию. Б Годмезе-Башаргелї єсть кіль
ка похоронних товариств, котрих члени за не
значною річною оплатою забезпечують по своїй 
смерти родині уділ на кількасот зр. Щоби прий
ти в посідане таких уділів, звязали ся обжало
вані разом, аби свояків просто позбавлювати 
житя отруею. Шайка складала ся з шістьох 
женщин і двох мужчин, з котрих один отруїв 
свого вітця, матір, жінку, тестя і кількох инь
ших чужих собі людий. За кожду жертву одер
жав кількасот зр. Злочинці належать до верстви 
ремісничої і ходили пильно до церкви, іцоби по
казувати себе праведними. Злочинів допускали 
ся при помочи аршенику і то в такий спосіб. 
До їди давали но трохи аршенику, так що ті, 
що зїли, чули в жолудку болі. Тогдї взивано лі
каря. Лікар, не прочуваючи нічого злого, запи
сував лік, а замісць ліку подавано недужим уже 
більшу скількість аршенику. По тижни жертва 
умирала, а візвані лікарі констатували смерть при
родну. Обжаловані признають ся з цілою безлично- 
стию до вини. Злочинці заробляли на тих убійствах 
добрі гроші, бо їх жертви часто належали не 
лиш до одної асекурациї, але часом і до кілька- 
наиятьох за оплатою по кількадесяти крейцарів 
річно. Длятого лучало ся, що не один з убійни- 
ків забирав по смерти жертви і по кільканацять 
тисяч зр. Слідство не викрило доказів вини лі
карів, але ствердило, що они дуже недбало і 
легкодушно виповняли свої обовязки, бо при по
смертних оглядинах спускали ся майже все на 
те, що їм говорила одна зі спільниць злочинної 
шайки, акушерка. Тота акушерка купувала та
кож отрую в Сеґединї від одної жінки на ринку, 
котра продавала сїльским дівчатам маленькі 
скількости аршенику змішаного з цукром, під 
назвою „певного средства на удержане красоти.“ 
Таких кільканацять кульок завдавано відтак до 
їди усмотреним до убитя жертвам. Своє ремесло

вела шайка від кількох літ, аж вкінци каси по
хоронні стали нарікати на страти і почали звер
тати пильнїйшу увагу на заасекурованих членів. 
В той спосіб дійшли до відкрити злочину, ал:е 
не зараз, бо слідство зачало ся ще 1894 року, 
а ледви тепер скінчило ся. Викрито,- що за вісім 
літ шайка отруїла 70 осіб. Остаточний вислїд 
зробив велике вражінє на Угорщині. Почато 
пильнїйше уважати на каси похоронні, пригаду
вано собі, що тут і там умер хтось заасекурова- 
ний несподівано і зродило ся підозрінє, чи та 
шайка не мала своїх аґентів та чи не була роз
ширена і на иньші сторони Угорщини. Всьо то 
викаже ся при розправі, бо — як сказано — 
злочинці суиротив нагромаджених доказів при
знають ся до вини.

Велика крадіж  брилянтів. В ночи з 
неділі на понеділок поповнено крадіж брилянтів 
в Берлині в склепі Люквальдта, в однім з най
більше оживлених пунктів міста. Перший поверх 
того дому є незамешканим, бо відновляє ся те
пер. Злодії дістали ся на сей поверх, пробили 
діру в підлозі і суФІтї склепу і в сей спосіб там 
дістали ся. Злодії мусїли маги досить часу і му
сїли бути певними, що ніхто їм не перешкодить, 
коли повибирали що найкрасші брилянти. Вла
ститель оцїняе украдені брилянти на 100.000 
марок.

Ж идівске обманьство. Санітарний де
партамент виділу краєвого зробив немиле від
крите, що краєвий фонд заплатив віденьекому 
загальному шпиталеви в 1894 р. за лічене прн- 
належних до Галичини хорих 23.250 зр. а в 
1895 р. вже 32.717 зр. Слідство виказало, що 
навіть богаті жиди, занедужавши, їдуть до 
Відня, виказують ся там сьвідоцтвами убожества 
і лічать ся на кошт краю. При тім они допуска
ють ся ще одного обманьетва: коли виділ кра
євий від мужа ліченої у Бідни жидівки зажадає 
звороту коштів, жид, хочби і який богатий, за
являє, що та жидівка не є єго женою, лише 
утриманкою, повінчаною з ним після жидівского 
обряду. Б виду того сонм поручив видїлови кра- 
євому ностарати ся у правительства, щоби кон
кубінати були уважані „службовими відноси
нами/

К ровава пригода. Б ночи дня 1-го на 
2-го марта с. р., на порученє повітвого суду в 
Судовій Вишни, прийшли дба жандарми до Села 
Стоянець, щоби арештувати двох селян. Жінки 
їх підняли крик, збігла ся товпа людий і окру- 
живши жандармів, не хотіла їх впустити до хати, 
в котрій мали довершити увязненя. Жандарми 
мусїли ужити оружия і скалічили кількох з тов
ии. Мимо того товпа напирала на жандармів чим 
раз більше, так, що один з них вистрілив і по
ложив на місни трупом одного селянина, а дру
гого скалічив в руку. На жадане суду прийшла 
до Села войскова поміч і тоді арештували жан
дарми около 50 учасгників забуреня і відставили 
їх відтак до суду.

Дрібні вісти. Між студентами віденьского 
університету, 22-лїтним Фридериком Гелером а 
19 літним Максимілїяном Зільберберґом прийшло 
до поєдинку на шаблі, в котрім Гелер стратив 
ліве око. Полїция арештувала дуелянта і секун
дантів. — Професор техніки на ческій полїтех- 
нїщ в Празі Пароль Возика, що був тамтого 
року ректором, застрілив ся передвчера рано в 
своїм мешканю. -— На західнонолудневім побе
режи» Анґлїї лютила ся страшна буря тамтого 
тижня в середу і розбила богато кораблів. —

П е р е п и с н а  Р е д а к ц и ї.

А. К. в Б е й р у т і :  Автором огляду „Зорі“ 
за 1896 рік є Буковинець. О новини просимо. — 
Ви. о. Л. в Р и м і :  Гроші дістали; рахунки 
годять ся.
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Т е л е ґ р а м и  „ Б у к о в и н и " .

З  дня 6-го марця 1897 року.

Париж. „Ье Донг“ доносить, що грецкий ко
роль принимав кількох заграничних репортерів на 
авдивнциї і сказав до них : Мене обжалову- 
ють, що я наніс небезпеченьство на спокій Ев- 
ропи ; але они ошибають ся. Від послїдної різні 
не було можливе удержане мира на всходї. По 
винні звернути ся не против Атенів, але про
тив Царгорода. Греция не могла спроневірити ся 
своїм традициям. Ми не уступимо ніякому роз- 
казови. Ми готові до війни против Туреччини. 
Будем чекати поки держави, або тілько деякі дер
жави окружать Банею, або зачнуть бомбардувати 
наші побережи. Але війска держав не можуть 
нїчо вдіяти в осередку Крети. Чи хотять випро
вадити цілий евронейскин воєнний корпус, щоби 
на нас напасти ? При тих словах усьміхнув ся 
король скептично. Македонія готова піднести 
бунт а наш нарід і наше війско буде бороти ся 
до послїдного віддиху. Ми дїлаємо згідно з інте
ресами вітчини і людяности. Греция очікує спо
кійно своєї будучности.

і

Урядник в Чернівцях, з плат
нею 1600 зр. пошукує

ГОСПОДИНІ
до веденя домашного Господар
ства. Услівя : щоб була Русинйа 
в віці 25—ЗО літ.

Зголошувати ся треба листами 
(ФОтоГраФІя пожадана) — ровіе ге- 
зіаніе Чернівці під знаком II. Т. 
Нр. 11. до кінця марця. На не- 
приняті оферти відповіди не буде.

і —б

Для панів учителів!
т8РЕЄ ТІ(Ж 8В ЕШ С Н Т

є на скл а д і в д р у ка р н і

„Рускої Ради."
Просимо о замовлена.

М ф  Я ф  ■ ф  Ж ф  Ж ф  Ж ф  Ж ф  ж ф  ж ф  ж ф  ж ф,ж ф  ■ ф  Ж ф  ж ф  ж ф  ж Ф X

Відзначене на краєвій виставі в р. 1894 почетним дипльомом 
ц. к. міністерства торговлї.

Краеве товариство ткацке 
„Р Е 2 А О К А“

(ПРЯХА)
—  в Н о р о с н ї  —

доручає Пов. П. Т. ІІублицї свого виробу чисто льняні Шістці 
з доброти, ручно ткані

П О Л О Т Н А  К О Р Ч И Н Ь С К І
від найгрубших до найтоньших веб і біле столове о взорі кістковім і адамашковім; 

також доставляє материялів на комилєтиі і найдешевші

ю  т т  т т  :ез и  о  л  ю  е  н  і .
Замовлена просимо надсилати просто до Коросна (почта, телєґраФ і стация зелїзнича в місци). 

ІІрібки і Цінники на жадане оплатно і відворотною почтою. (15—52)

Тисяч разів
я к  н а й л іп ш і п р и з н а н і

— Нчеїня засївів на по'— гминн лях і в 1.0р0дах

—=  Штучні навози
поручає

ЕРНЕСТ БАЛЬЗЕН в КРАКОВІ
ул. Кармелітів 21.

Склад котсийний у Львові
ул. Красїцкого 12.

Повна запорука! Довголїтна добра слава.

Поучене як засівати даром і Франко.

•еомсооооздоооозе
X Хто хоче мати

добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯч
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на 
ви п л ат . Хто купить у мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е зп л а т н о  через цілий рік.
Русини, уд авайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас по братньому,
З  поважанем 

В. Данилевич, 
машиніст у бровари Штайне- 
ра в Чернівцях, при ул. ее- 
лїзньчій (Вапіюґєігазяе) ч. 2(5.

ЄООС<Х»««ООФМХХХХ»І

І . І І Ї І Ш Т .  Е А Р 8 ІЕ ІЕ М

Й
пік? іКійрегб ЗЦкяіиІс іп І'іпр.

'•Зеііп йіпіпіЦ Ьіеісг ешегїйіші оогїі Іігіки, Г 
ійіпіі'гДііИсіїЬсп ©ііігеіічііід, біе іп йііічі Лро» ) 
(ІН’Ген гштйіід ф , (еі)с шип іісіб пшЬ Ьег ї) 
ЇІІпгГс: ,,‘ДкГсг". 1;

Приватна к л ітк а  хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОРО
емерит оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Білгрота-Ґуссенбавера у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц Г е р а  ч. 25.
В справі приниманя хорих і иньших інФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратуиіева (дім Вішоф- 
Фера.)

Не залиш іть п р о ч и тати !

ІИ. ФЛЯЙШ ЕР

м

р о б ітн я  одягів  для муж чин.
Чернівці, ул. паньска ч. 16. 

Виготовляє у б р а, н я м у ж е с к і пі

сля найновійшого крою за ц ін у  як 

н а й д е ш е в  шу.

Замовленя з ировінциї в и к о н у є  я к 
н а й д о к л а д н і й ш е.

Сплата може після умови відбувати 

ся р а т а м и .

а

Цілий одяг для мужчин від 15 зр. в гору.

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го м а я  І8 9 Є  п іс л я  с е р е д н о * е а р о п е й с к о г о  г о д и н н и к а .

п 0 ї 3 д и II 0 і 3 д II
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина . . . . . . 11-28 • : 657 1028 550 кова і Відня . . . . 347 941 1029 538

3 Букареінту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к Е ........................... 329 912 1000 ! 523 Б у к ар е ін ту ...................... 1203 717 1048 610

3 Новоселиці, Садаґури . Ц13 950 До Садаґури, Новоселиці . • 430 612-
П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейскпл час ріжннть ся від 

д ь в і в с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзііИци є 12 год., то на дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М а к о в е й *
З друкарні „Рускої Радим в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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